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N=[Q)=vxQ+F
N=V+F

kde

... celkové fixni naklady [KC]

.. jednotkové variabilni naklady [KC/ks, KC/kg, KZ, ...]
... celkové variabilni naklady

.. objem produkce [ks, kg, |, ...]

Q<< ™
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I=@(xQ)

kde
p ...prodejni cena za kus [KE/ks]
Q ... objem produkce [ks, kg, |, ...]
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* hodnoceni hospodarské c¢innosti podnikatelskych
subjektl je zaloZzeno na srovnani vynosu (v podobé
trzeb) a celkovych nakladi

VA=V -N
kde
VH ... vysledek hospodafeni
vV ... celkové vynosy

N ... celkové naklady



Respektive:
VH=T—-N
kde
T ... celkové trzby

Je-li:

T > N,potomVH > 0 ..... Zisk

T < N,potomVH < 0..... Ztrata

T =N, potom VH =0 ... Nulovy zisk
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potom

VH=p-Q-(v-Q+ F)

VH=Q -(p-v) - F
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Priklad: V podniku MONTENASs. . 0. evidujl fixni UNIVERSITY
naklady F ve vySi 200 tis. KE. Podnik vyrabi 20 tis. ks .
sou¢astek. V hodnoceném obdobli je jedinym variabilnim

nakladem material v cené 20 K¢/ks. Prodejni cena jedné

soucastky je 35 K&/ks.

a) Jaky je vysledek hospodafenl v daném obdob(?
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r=p-Q
N=@w-Q)+F

H=p-Q-(v-Q+ F)
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* objem produkce Qzz, pfi kterém je vySe trzeb T ve
stejné vysi jako celkové naklady N

VH=0
0= (p-Qpz)-(v-Qpz + F)
nebo

F
p—v

Qpz =
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Diagram bodu zvratu

graf, ktery vyjadfuje vzajemny vztah trzeb a nakladu
v Zzavislosti na objemu produkce
na ose x:

o objem produkce @
na ose y:.

o trzbyT

o celkové naklady N

o celkove variabilni naklady N,,
o celkové fixni naklady F



T, N. N,, F, VH [K{]

ZTRATA ZISK

T'=p-0

VH(Qz)= 1(Qz) — MQ2)
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Objem produkce Q [naturdlni jednotky, nap¥. ks, kg, m?]
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Priklad: V podniku MONTENA s. r. 0. evidujl fixn( UNIVERSITY
néklady F ve vy§i 200 tis. K& V hodnoceném obdobije =~
jedinym variabilnim nakladem material v cené 20 K&/ks.

Prodejni cena jedné soucastky je 35 K¢/ks.

a) Jaké mnozstvl soucastek musl byt vyrobeno a
prodano, abychom dosahovali alespon nulového
zisku?
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* objem produkce Qzz, pfi kterém je vySe trzeb T ve
stejné vysi jako celkové naklady N

VH=0
0= (p-Qpz)-(v-Qpz + F)
nebo

F
p—v

Qpz =
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nalezeny vztah Ize pouzit k vypoctu tzv. ,limitnich® Gaoias
velicin:
o limitni hodnota fixnich nakladu

o limitni hodnota jednotkovych variabilnich nakladu
o limitni cena



« vypocet limitni ceny: %
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VH=0
0=(Pum-Q)-(v-Q+ F)
nebo
Pum-Q—v-Q=F

F+v-Q F

plim = Q 6+v
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* Jaky objem produkce zajistl dosaZzeni poZzadovaneho  IXEir
vysledku hospodareni @y ?

VH=p-Qug-(-Qyu + F)
p-Quu-v:-Quy = F+VH

_F+VH
L A —
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Priklad: V podniku MONTENA s. r. 0. eviduji fixni
naklady F ve vysi 200 tis. K&. Podnik vyrabi 20 tis. ks e
soucastek. V hodnoceném obdobi je jedinym variabilnim

nakladem material v cene 20 Ké/ks.

a) Jaka je dlouhodoba dolni hranice ceny (limitni cena)?

b) Jaky objem produkce zajisti zisk ve vysi 400 tis. K¢,
bude-li firma prodavat sve vyrobky za 50 K¢?
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a) pro limitni cenu platf, Ze VH = 0, proto

0=(pim-Q)-(v-Q+ F)
nebo

=+
Diim 0
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b) Vyjdeme ze vztahu pro Qyy:

VH=p-Quu-(v-Qug + F)

nebo
_F+VH
VH = »—v




